

EL GOBIERNO Y EL CONFLICTO

Nos desconsuela la facilidad con que el Gobierno y sus representantes dicen que pronto solucionarán a pedir de boca el conflicto existente en Cataluña...

Rumores de crisis

Circulan rumores de crisis para el caso en que sean expulsados de Lisboa los religiosos franciscanos.

ATENEO

Los señores que serán jurados para los temas de los juegos florales del Ateneo, son los siguientes: Para los trabajos relativos a los temas 1.º, 10.º, 13.º y 15.º: D. Luis Montoto y Rautenstrauch...

LA NOVELA DE ALGODONALES

Nuestro corresponsal en el pueblo de Algodonales nos da cuenta de un donoso suceso que trae profundamente preocupado a aquel creyente y bondadoso vecindario.

LA CUESTION DEROULEDE

El diputado Mr. Castellane, creyéndose ofendido por un suceso que publica el Figaro de hoy referente a la cuestión Deroouledé, fué a casa del director gerente del periódico y le abofeteó.

REFORMAS EN EL PUERTO

El ingeniero director de las obras de la ría del Guadalquivir y puerto de Sevilla, D. Luis Molini, ha organizado la prestación de los auxilios en caso de incendio en los edificios de las obras...

ESPAÑA EN PARÍS

Preocupa grandemente en ésta los asuntos de España; siendo objeto de censuras las medidas represivas usuales, adoptadas por los gobiernos.

CONTRA LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

La Academia de Oporto prepara un manifiesto contra las órdenes religiosas, en que se pide la adhesión a la protesta de los demás centros docentes de Portugal.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo celebrado hoy en palacio y presidido por el reina duró bastante. Sagasta, en un discurso acerca de la política exterior ó interior, se ocupó de los asuntos de actualidad, extendiéndose en largas consideraciones y detalles a causa de ser el primer Consejo que celebra el Gabinete liberal, presidido por la reina.

CONTRA LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El próximo domingo se reunirán varias comisiones, entre ellas algunas pertenecientes a las clases obreras y a los gremios, para continuar la propaganda antimonástica.

CONTRA LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El conde de Romanones llevará mañana a la firma de la reina el decreto referente a las jubilaciones de los catedráticos, y el de la prórroga de un año que se concede a las Escuelas de Medicina de Sevilla y Salamanca para ponerse dentro de la legislación vigente.

CONTRA LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El conde de Romanones llevará mañana a la firma de la reina el decreto referente a las jubilaciones de los catedráticos, y el de la prórroga de un año que se concede a las Escuelas de Medicina de Sevilla y Salamanca para ponerse dentro de la legislación vigente.

CONTRA LAS CONGREGACIONES RELIGIOSAS

El conde de Romanones llevará mañana a la firma de la reina el decreto referente a las jubilaciones de los catedráticos, y el de la prórroga de un año que se concede a las Escuelas de Medicina de Sevilla y Salamanca para ponerse dentro de la legislación vigente.

EMILIO GABORIAU

EL CRIMEN DE ORCIVAL
VERSIÓN ESPAÑOLA DE
EL COSMOS EDITORIAL
El 9 de Julio de 186... un jueves, Juan Bertaud, conocido por el apodo de Juan Sin Pena, y su hijo, harto conocidos en Orcival, por vivir de la caza furtiva y del merodeo, se levantaron a las tres de la madrugada para ir de pesca.

EMILIO GABORIAU

—Voy—dijo el muchacho.
—No había árbol ninguno en la pradera, y el joven se dirigió hacia el parque de Valfeuillu, distante algunos pasos solamente, y poco cuidadoso del art. 291 del Código penal, salvó el ancho foso que rodea la propiedad de Mr. de Tremorel.

EMILIO GABORIAU

—¿Para qué? Los vecinos de Orcival no nos quieren gran cosa y pudieran echarnos la culpa.
—Pero, padre...
—Si vamos a advertir a Mr. Courtois, nos preguntará cómo y por qué estábamos en el parque del conde para habernos enterado. ¿Qué te importa a tí que hayan asesinado a la condesa? Ya encontrarán su cuerpo sin tu aviso. Vámonos.

EMILIO GABORIAU

condé de Tremorel, a poca distancia se distingue a Corbeil, y entre ambos un inmenso edificio, cuyos techos son más altos que las más altas enanas; es la fábrica de harinas de Darblay.
El alcalde de Orcival habita en lo más elevado de la aldea una de esas casas que acompañan a los sueños de cien mil libras de renta.

EMILIO GABORIAU

compañeraron ante un hombrecillo pequeño y gordo, poco contento, al parecer, de que le hubieran despertado tan de mañana. Era Mr. Courtois.
Se había decidido que Felipe tomaría la palabra.
—Señor alcalde—murmuró—venimos a anunciaros una gran desgracia; indudablemente se ha cometido un crimen en casa del conde de Tremorel.

EMILIO GABORIAU

—¿Dios mío!—balbuceó sin poder ocultar su emoción.—¿Qué decís, un crimen?
—Sí, señor; hemos visto un cuerpo tendido a la orilla del río, y juraría que es el de la señora condesa.
La digna autoridad levantó los brazos al cielo.
—Pero... ¿dónde, cuándo?
—Ahora, al extremo del parque, cuando nos dirigíamos a preparar los utensilios de pesca.

La cuestión religiosa

Madrid 14 (10-55 m.) El fondo de EL LIBERAL trata de la actitud del Gobierno frente a la cuestión religiosa, diciendo que nos amenaza el statu quo.

Añade que, para que el carlismo no se eche al campo, tendrá que someterse España a sus ideas, a sus soluciones y a sus teorías.

Hace la declaración previa de que no tiene ninguna prevención especial contra el ministerio.

Sólo le inspira desconfianza justificada por sus hechos.

No son, pues, sistemáticos los cargos que se hacen; no responde a cálculos interesados la independencia de nuestra actitud.

Nos obliga a proceder como procedamos, la conducta de unos gobernantes que, apenas ocupan las poltronas, se vuelven ciegos y sordos.

Creemos que el partido liberal reconocerá al subir al poder su propia decrepitud y procurará entomarse, ya que no rejuvenecerse, por medio de una copiosa transfusión de savia democrática; creemos que, atendiendo a la terrible ley de la necesidad, sedeciará sin levantar mano, a satisfacer las legítimas exigencias claramente expresadas por la voz pública.

Trillado te ofrezcan el camino y le era tan fácil la marcha cual puede serlo a un gobierno después de la revolución puesto que revolución fué, aunque mansa, la del mes de Febrero.

Lejos de hacerlo así, se ha inmovilizado, yendo a buscar ejemplos en la política de los conservadores respecto de la cuestión religiosa.

El Gobierno se encuentra entre dos peligros a la vez, serios y evidentes: la reacción y el carlismo, propenso a entender la guerra civil.

Aunque los periódicos liberales, para consolar a los incautos, dicen que ciertas complicaciones serían más formidables con el Gobierno conservador resulta esto inexacto, puesto que las complicaciones a que se alude se agravan y se multiplican con los Gobiernos liberales.

Lo recuerda demasiado bien la nación por lo ocurrido de 1833 a 1894, y mejor deben saberlo Sagasta y Moret si no perdieron la memoria.

La opinión se preguntará asombrada: Si no ha venido este Gobierno a desagrar a la España liberal y a resolver la cuestión de las órdenes religiosas, ¿a qué ha venido?

Los sucesos de Cataluña Madrid 14 (10-55 m.) EL LIBERAL, tratando, en otro artículo, de los sucesos de Cataluña, protesta de que vaya a proclamarse nuevamente el estado de sitio en aquella comarca, diciendo que una situación de fuerza no resolverá el conflicto ni calmará la agitación.

Espera que el gobernador proceda con más cautela que el Gobierno.

Otros asuntos Madrid 14 (10-55 m.) EL LIBERAL publica además un artículo de Alonso de Beraza, sobre la marina mercante; completa información telegráfica de la agitación de Cataluña; artículo de Genaro Paris, de asuntos militares; crónica de Aris, de Gómez Carrillo; servicio telegráfico nacional y extranjero, y otros asuntos de actualidad.

El Imparcial Madrid 14 (10-55 m.) La reunión de las Cortes El fondo de El Imparcial hallase dedicado a la cuestión electoral.

Dice que ésta se complica a medida que se aplaza, aumentando las dificultades.

La resolución de convocar nuevas Cortes la tomaron los conservadores a los once días de entrar en el Gobierno, considerando esto como un gran paso hacia adelante en el terreno de nuestras costumbres políticas.

Ahora el deseo de los liberales de aplazar hasta el verano la convocatoria, se considera como un gran paso hacia atrás.

En variación tal no cabe lógica alguna, y lo que empieza por no ser lógico pronto acaba por ser absurdo.

¿Para qué se trata de aplazar las elecciones? ¿Es sólo para estudiar los presupuestos?

Un asunto es la elección y la Constitución de las Cortes, y otro la presentación de los presupuestos.

No debe depender una cosa de la otra. Las Cortes pueden reunirse en Junio y los presupuestos presentarse a fines de Septiembre.

Ambos hechos, lejos de oponerse, se completan.

Precisamente la consideración de que si los liberales entraban en Marzo disponían de tiempo bastante para traer las nuevas Cortes y legalizar la situación económica, fué uno de los motivos más poderosos que impulsaron a la opinión para la solución sagastina.

Para abrir el Parlamento en Agosto podían haber seguido los conservadores.

A la vista de esos hechos innegables, es lícito asegurar que si el Gobierno aplaza las elecciones, negará una de las razones principales que hubo para exaltar al poder.

El cuerpo electoral necesita actuar en Abril 6 Mayo.

Si el 1.º de Enero llega sin que esté legalizada la cuestión de Hacienda, sólo el Gobierno será responsable.

Los sucesos de Madrid Madrid 14 (11-35 m.) El Imparcial, recogiendo el sueto de La Epoca, consignando que se han exagerado los alborotos de Madrid, dice

que, en efecto, se ha exagerado la importancia de los sucesos, pero que quien los ha exagerado ha sido el Gobierno conservador presidido por Azcárraga, que declaró el estado de guerra, sometió la prensa a la previa censura y cometió todo género de vejámenes y de afrentas contra el derecho del ciudadano, sirviéndose para ello de Weyler.

El País

Las comunidades religiosas Madrid 14 (10-35 m.)

El fondo de El País trata del problema de las comunidades religiosas, recogiendo la impresión general de que el Gobierno no realizará acto alguno contrario a dichas comunidades.

Dice que la teoría que expone El Correo estableciendo diferencia entre España y Portugal respecto al asunto, resulta de las más disolventes, demostrándose que en España, para ser tolerados se necesita ser temidos.

Nadie puede negar que unas cuantas pedradas disparadas contra los cristales de los tenderos de ultramarinos lograron en media hora más que una campaña razonada en cinco años.

Hasta que los cristales no cayeron hechos añicos a los pies de los amotinados, no se enteraron las autoridades de que había pendiente una grave cuestión social.

Como se ve, la fuerza ha sido la razón más fuerte de todas las razones.

Frente a la frase en que los gobiernos sintetizan su programa, podrá el pueblo escribir esta otra: «El derecho es la primera de las fuerzas.»

El Globo

El himno ministerial Madrid 14 (10-55 m.)

El fondo de El Globo constituye un elogio para los actos del partido liberal.

Ensalza las recientes elecciones provinciales calificándolas de sinceras.

Dice que ha triunfado el Gobierno sin preparación, llevando el partido liberal a la práctica el propósito de sustraer las elecciones de las influencias del caciquismo.

Constituye otro progreso político la reciente elección de gobernadores, que hace esperar que se consagrará la democracia y la paz en todas las provincias.

El Gobierno se compone enteramente de demócratas, presentándose pocas ocasiones tan indicadas como esta para concentrar las aspiraciones nacionales en una legislación social en defensa de los derechos laicos.

El señor Sagasta ha iniciado una obra nacional, grave y seria.

DELEGACIÓN DE HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se ha decretado el primer grado de apremio por el impuesto de cédulas personales, contra los contribuyentes morosos de Sevilla, Constantina y Umbrete.

La Dirección general de contribuciones ha remitido a la Delegación de Hacienda una circular dándole reglas para la forma en que ha de verificarse la recaudación de cédulas personales de las clases activas y pasivas, así como de otros que reciben pensiones del Estado.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de Hacienda ha remitido a la Delegación de Sevilla un libramiento consignado a favor de don Lorenzo Galiana, para atender al pago del personal temporero de cédulas personales.

El ministerio de Gracia y Justicia ha remitido otro libramiento consignado a nombre de don Joaquín Broquera.

Por la Tesorería de Hacienda se ha recaudado durante el día de ayer, la suma de pesetas 141.968,23, correspondiendo a contribuciones territorial rústica, 67.413,71; ídem urbana, 14.777,60; ídem industrial, 6.721,74; a derechos reales, 2.766,02; a recargos municipales por contribuciones, 13.230 con 45; a Aduanas, 26.246,75; a consumos, 2.869,59, y demás recursos del Tesoro, 7.942 con 87.

Por la Depositaria y pagaduría de esta Delegación se han satisfecho hoy 45.330,47 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

LOS DESÓRDENES DE CATALUÑA

(POR TELÉGRAFO)

Entierro de un obrero Barcelona 14 (11 m.)

Se teme que en el entierro del obrero muerto a consecuencia de las heridas por los sucesos de Torelló, ocurran disturbios serios.

Se preparan para acudir al entierro todos los obreros de la comarca.

Probablemente se enviarán refuerzos serios.—Torvalba.

Conferencia con los obreros Barcelona 14 (11 m.)

Ha llegado a Manlleu el coronel de la Guardia civil condecorado con los fabricantes y obreros, a quienes les dijo que tiene órdenes severísimas para acabar con los disturbios.

El juzgado ha comenzado a instruir las diligencias.

Han salido de Manlleu para Torelló fuerzas de la Guardia civil montada, mandadas por un teniente coronel.

Una sección de caballería ha llegado a Manlleu.—Torvalba.

Entierro de un obrero.—Disparos Barcelona 14 (11 m.)

Se ha verificado en Ripoll el entierro del obrero Palomares, muerto en los pasados sucesos.

Asistieron más de mil obreros.

En Ripoll se instruyen diligencias por el teniente de la Guardia civil.

Se han detenido seis obreros.

Han llegado a Ripoll más fuerzas de la Guardia civil y una compañía de infantería.

Anoche los guardias hicieron fuego sobre un obrero que huyó al intentar ser detenido por los civiles.—Torvalba.

Temores del Gobierno Madrid 14 (10 m.)

Apesar de recibirse en el ministerio de la Gobernación noticias de última hora acusando tranquilidad en Cataluña, el

Gobierno sigue preocupado con la cuestión, habiendo teleografiado nuevamente al general Delgado para que informe frecuentemente por telégrafo el aspecto del estado de la opinión.

EL VATICANO Y EL QUIRINAL

(POR TELÉGRAFO)

París 14 (11 m.)

El Papa se ha negado a recibir una comisión diplomática argentina que actualmente se encuentra en Roma.

El Papa funda su negativa en que la comisión fué recibida antes por el rey Humberto.

SUICIDIO MISTERIOSO

El amor y la muerte

Entre siete y ocho de esta mañana las operarias de la gran fábrica La Cartuja, presenciaron un suceso tristísimo en que el amor desdichado intervino hasta un extremo trágico.

Al par que las operarias, otras muchas personas presenciaron el suceso, sin poder evitarlo, sin lograr detener a los que, locos énfelices, buscaron bárbara muerte en el turbio seno de nuestro río.

El hecho

A la hora indicada, el guarda del puente de hierro de la vía de Huelva, llamado Francisco Alcántara Cabanes, que estaba de servicio, vio llegar de la parte de Triana, y entrar en dicho puente, un hombre y una mujer, jóvenes ambos; él como de unos veinte y tres años, decentemente vestido y de excelente presencia; ella, más joven aún, agraciada, bonita y de cuerpo airoso, vestida modestamente.

Al llegar a la mediación del puente se detuvieron un instante, hablaron algo que pareció conmovérles, y terminaron abrazándose y besándose tiernísimamente.

La escena extraño a las muchas personas que desde lejos la contemplaron.

Después se liaron los jóvenes en el manto que ella llevaba sobre los hombros, y aproximándose a la verja de los arcos, por el lado frente al antiguo puente de Isabel II, de un vigoroso empuje echaron el cuerpo fuera y cayeron en el río, hundiéndose en él, sin que una sola vez apareciesen en la movida superficie.

Efecto en el público

A la vista del último acto de aquellos infelices jóvenes, y al ruido espantoso del golpe en el agua, alzose un clamoreo tristísimo en aquellos alrededores. Los operarios y operarias de Cartuja, los trabajadores de la vía, los guardas y transeúntes, dieron voces pidiendo auxilio, sin que ninguno supiera ni pudiera prestarlo en medio de la confusión que se produjo. Algunas operarias de la fábrica de loza cayeron accidentadas de la penosa é intensa impresión que le produjo la vista de aquel lamentable é inesperado suceso.

En busca de los cadáveres A poco, y alentado por los gritos de la gente, salió en dirección al lugar donde los suicidas cayeron, un lancero, apodado Gómez, que se encontraba río abajo junto a la pasadara del agua. Los esfuerzos humanitarios de este lancero, y los que posteriormente hicieron otras personas, no tuvieron resultado alguno. Los cadáveres no aparecieron, ni aparecieron en todo el día de hoy. El río por toda aquella parte está vigilado, en espera de que floten al fin.

Detalles del suceso

El guarda del puente y otras muchas personas testigos presenciales del hecho, convienen en afirmar que los suicidas vinieron al puente agitados por la hígubre idea, según demostraban su actitud y lo extraño de sus maneras.

Con un desalino propio de quien toma esa mortal resolución, y busca el sitio más aparente para la ejecución de su plan tristísimo, mostrábase el joven sin sombrero apesar de la lluvia fría que en aquella hora estaba cayendo, y en el traje de ella veíasele desorden extraño en que repararon los que fueron testigos forzosos de aquella desdicha.

Al envolverse ambos en el propio manto, parece que trataron de anudarlo para morir juntos y unidos sin que ningún accidente del suicidio los separase. Y así cayeron, formando un solo cuerpo, atados é inseparables, y así se hundieron para siempre, sin dejar rastro ni señal, ni otra huella que la rápida visión de su última caricia entre los arcos del puente, bajo la lluvia que caía impasible envolviendo la gran armadura de hierro en una niebla temblorosa.

¿Quiénes son?

Es un misterio. Nadie sabe quiénes son los suicidas. Opinan unos que, aunque vinieron de Triana no vivían en aquel barrio, enel que, sin duda, pasaron la noche. La fantasía popular dióse a hilarvan misterios y hubo á poco versiones extravagantes, nombres propios, suposiciones peregrinas y todo el obligado conjunto de especies imaginarias que forma la gente en presencia de todo lo desconocido que aviva su curiosidad y estimula su olfato.

Lo cierto es que el misterio lo sigue guardando el Guadalquivir.

Las causas del suicidio

El amor, sin duda. La forma en que prepararon el suicidio, su despedida cariñosa, el empuje que pusieron en morir unidos, buscando una sepultura que los guardase juntos ó los levantara al mar inseparados, son pruebas de quegrandes contrariedades amorosas ó una perturbación intensísima originada de su propio querer, determinó la muerte.

Por lo visto, no dejaron la carta vulgar dando cuenta de su resolución ni quisieron dejar rastro de sí. Se fusionó a la eternidad dejando a los vivos en la duda y por ahora en completa ignorancia acerca de sus personas.

Las mujeres que presenciaron el hecho tuvieron, con su certorinstinto sentimental, idea bien clara de que la pasión mataba á los infelices jóvenes. Y por eso fué su impresión más profunda, haciendo que muchas cayeren acometidas de un síncope que hizo necesario el auxilio que inmediatamente les prestaron.

Persiguiendo el misterio

Las autoridades instruyen las diligencias que son del caso.

Quizá mañana el río devuelva los cadáveres, y tendidos sobre la piedra del Hospital, pueda el público de Sevilla contemplarlos.

Pero quizá también la muerte guarde el misterio con la misma avaricia con que el río sigue guardando los cuerpos, como cumpliendo con imposible fidelidad el último designio de los suicidas.

EN HONOR DE TEJEIRO

(POR TELÉGRAFO)

Santiago 14 (1 t.)

Ha llegado el presbítero don Miguel Caamaño, encargado de la comisión de entregar la lápida que los naturales de Santiago residentes en Buenos Aires dedican al sabio doctor don Máximo Tejeiro.

Las lapazas amortizadas ascienden al número 438.

Se ha desestimado la petición del capitán del regimiento de infantería de la Reina, número 2, don Victoriano García Rodríguez, así como la presentada por don Victor Martínez Lorenzo, capitán del de Pavía, número 48.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una importante real orden circular disponiendo que para los fines que proceden a la gracia de indulto de penas de muerte, que se acostumbraba á conceder el día de Viernes Santo, en el acto de la adoración de la Santa Cruz, si en alguna de las regiones militares de la península, Capitanías generales de las islas Baleares y Canarias y Comandancias generales de Ceuta y Melilla existían causas en las que se hubiesen dictado sentencias de muerte, se envíen con urgencia al Consejo Supremo de Guerra y Marina, el cual remitirá á este ministerio, con ocho días, cuando menos, de anticipación á dicha festividad, y debidamente informadas, todas aquellas causas en que hubiere recaído sentencia firme de última pena.

Se ha concedido á doña María Muriel Gallardo, en participación con sus hijas doña Josefina, doña María del Milagro, Hornera y Muriel y entonada doña María del Patrocinio Herrera Victoria, la pensión anual de 1125 pesetas, como herederas del comandante retirado don José Herrera Ortega, pensión que se abonará por la Delegación de Hacienda de Sevilla.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

Sobre nombramientos de gobernadores. Madrid 14 (11 m.)

El País, recogiendo la noticia de que la reina firmó ayer los decretos de gobernadores de Murcia y Albacete, que habían aparecido en la Gaceta cuatro días antes, dice que, de seguir tales procedimientos, vale más que se firme con estampilla y que Moret sea quien disponga del sello á su antojo.

Lachambre y Moltó

Madrid 14 (11 m.)

La edición de la mañana de La Correspondencia dice que ha llamado mucho la atención en los círculos militares la salida de la Coruña para Madrid del general Lachambre, creyéndose que éste sustituya á Moltó en la Capitanía general de Valencia.

El capitán general de Madrid

Madrid 14 (11 m.)

Hoy firmará la reina el nombramiento del capitán general de Madrid á favor de Moltó, cuyo decreto dijo ayer Sagasta que se había firmado, telegraficándolo así todos los corresponsales.

El gobernador de Sevilla

Madrid 14 (6 t.)

URGENTE El gobernador de Sevilla ha visitado al ministro y subsecretario de Gobernación.

Me ha dicho que no ha fijado aún el día en que marchará á Sevilla, con motivo de la enfermedad de su hijo. Este sigue mejorando.

Gobernadores dimisionarios

Madrid 14 (6 t.)

URGENTE El subsecretario de Gobernación dice que los únicos gobernadores que han renunciado, son los electos de Santander, Almería y Huesca.

Se ha desmentido que se nombrara presidente ni secretario de la Junta de reformas sociales.

Los gobernadores á sus provincias Madrid 7 (7 t.)

URGENTE

Los gobernadores estuvieron en palacio para asistir á la recepción. Moret les encareció la necesidad de que marchen inmediatamente á posesionarse de sus provincias.

Algunos marcharán hoy.

La mayoría lo verificarán mañana.

Sagasta ocupadísimo

Madrid 14 (7-30 t.)

URGENTE Sagasta se encerró en la presidencia á las tres de la tarde, dando orden al portero de que no recibía á nadie hasta las seis.

Se cree que Sagasta se ocupa en el estudio de varias cuestiones pertenecientes al orden político y de la cuestión de las Cortes.

Los únicos que le han visitado han sido Capdepón y Urzáiz.

NOTICIAS MILITARES

Durante el pasado mes de Febrero ocurrieron en el ejército las vacantes siguientes:

Escala activa de infantería

Tres de general de división que no se han proveído y se proveerán por ascenso.

Tres de teniente coronel, dos de las cuales se han amortizado, proveyéndose por ascenso el restante.

Quince de comandantes, amortizándose siete y proveídas por ascenso las ocho restantes.

Quince de capitán, amortizándose once y siete proveídas por ascenso.

Y seis primeros tenientes, todas para proveer por ascenso.

Escala de reserva de infantería

Dos de comandante, una amortizada y proveída la otra.

Seis de capitán, de las que sólo se amortizaron dos.

Y diez y ocho de primer teniente, de las que se amortizaron nueve.

Escala activa de caballería

Tres de comandante, amortizándose dos. Cuatro de capitán, amortizándose dos. Y cuatro de primer teniente, proveídas todas.

Escala de reserva de caballería

Dos de comandante, amortizándose una. Tres de capitán, amortizándose dos. Y cinco de primer teniente, amortizándose otros dos.

Artillería

Una de teniente coronel, otra de comandante, dos de capitán, amortizándose únicamente una de estas últimas.

Guardia civil Una de coronel, otra de teniente coronel, una de capitán y otra de primer teniente, amortizándose todas.

Carabineros Una de comandante, una de capitán, una de primer teniente y otra de segundo teniente, proveídas todas.

Inválidos Una de coronel, una de teniente coronel, una de comandante, una de capitán y otra de primer teniente, proveídas todas por ascenso.

De Administración militar sólo una de oficial primero amortizada.

De Sanidad militar, una de subinspector médico de segunda, dos de médico mayor y otra de médico de primera, amortizándose sólo las dos primeras.

Del cuerpo Jurídico una de auditor de brigada amortizada, y del eclesiástico, las siguientes:

Una de teniente vicario (proveída por ascenso). Una de capellán mayor (ídem). Tres de capellanes primeros (amortizándose una). Y tres de capellanes segundos (amortizándose otra).

De veterinaria sólo hubo dos vacantes, amortizándose una de veterinario mayor y proveyéndose otra de veterinario segundo.

Del cuerpo de equitación dos, una de profesor segundo y de profesor tercero la otra, ambas proveídas.

Y por último, de oficinas militares se amortizó una plaza de oficial tercero, proveyéndose otra de oficial segundo.

Las plazas amortizadas ascienden al número 438.

Se ha desestimado la petición del capitán del regimiento de infantería de la Reina, número 2, don Victoriano García Rodríguez, así como la presentada por don Victor Martínez Lorenzo, capitán del de Pavía, número 48.

Por el ministerio de la Guerra se ha dictado una importante real orden circular disponiendo que para los fines que proceden a la gracia de indulto de penas de muerte, que se acostumbraba á conceder el día de Viernes Santo, en el acto de la adoración de la Santa Cruz, si en alguna de las regiones militares de la península, Capitanías generales de las islas Baleares y Canarias y Comandancias generales de Ceuta y Melilla existían causas en las que se hubiesen dictado sentencias de muerte, se envíen con urgencia al Consejo Supremo de Guerra y Marina, el cual remitirá á este ministerio, con ocho días, cuando menos, de anticipación á dicha festividad, y debidamente informadas, todas aquellas causas en que hubiere recaído sentencia firme de última pena.

Se ha concedido á doña María Muriel Gallardo, en participación con sus hijas doña Josefina, doña María del Milagro, Hornera y Muriel y entonada doña María del Patrocinio Herrera Victoria, la pensión anual de 1125 pesetas, como herederas del comandante retirado don José Herrera Ortega, pensión que se abonará por la Delegación de Hacienda de Sevilla.

GUARDIAS CIVILES Y CARABINEROS

(POR TELÉGRAFO)

Antequera 14 (10 m.)

Una pareja de la Guardia civil del puesto de Almagren conducía á Málaga dos sacos de tabaco de contrabando.

Al cambiar de tren en Bobadilla, cuatro carabineros quisieron fiscalizar cuanto se relacionara con la aprehensión llevada á cabo.

Los guardias civiles se negaron á contestar, cruzándose palabras vivas por ambas partes.

Entonces los carabineros se retiraron seis pasos y rodearon á la pareja de civiles en actitud hostil.

Los civiles cargaron los Mäusers y los carabineros les imitaron, apuntándose mutuamente.

Los numerosos viajeros que presenciaban la escena huyeron despavoridos.

Las señoras corrían dando gritos. Se produjo gran confusión.

Antes de que salieran los tiros apareció de pronto el coronel de carabineros, pidiendo explicaciones de lo ocurrido.

Gracias á esta oportuna intervención, se pudo evitar un suceso sangriento.

Los guardias civiles continuaron su viaje, llevándose el tabaco.—C.

LA TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas á las cuatro de la tarde

Día 14 de Marzo de 1901

Presión barométrica: máxima, 760; mínima, 758.

LA MAÑANA DE HOY

A NUESTROS LECTORES

EL CRIMEN DE ORCIVAL

Próxima a terminarse la celebradísima novela

ROGER LAROCHE

que con tan extraordinario éxito publica EL LIBERAL, hoy comenciamos la publicación de otra obra, en la que de tal suerte y con tan grande maestría se enlazan y suceden las situaciones más emocionantes y conmovedoras, y tan admirablemente se pintan y dibujan pasiones, tipos, caracteres y personajes, que, desde las primeras páginas, subyugado el lector por tantas bellezas, sigue con palpitante interés la relación de los singularísimos episodios que se suceden en el notable libro del famoso novelista francés

EMILIO GABORIAU

que se titula

EL CRIMEN DE ORCIVAL

Estamos seguros de que nuestros lectores, después que hayan saboreado tan conmovedora y dramática novela, tendrán por acertada su publicación en el folletín de EL LIBERAL.

LOS PERIÓDICOS DE LA NOCHE

(POR TELÉGRAFO) El Heraldos Reyes y príncipes Madrid 14 (11-30 n.)

El fondo del Heraldos se titula «Reyes y príncipes.» Dice que los periódicos reproducen diamante en invierno la noticia de que el rey ha pasado por la Casa de Campo, y en verano que el rey, acompañado de su profesor, baja a la playa.

Así la venida diciéndose cuando tenía cinco años, diez y estaba próximo a los quince, sin que el pueblo español sepa otra cosa de su rey.

Igualmente se dice del inmediato sucesor a la corona hasta la víspera misma en que se casó con Caserta.

Hasta ayer las recepciones de los príncipes pertenecían a la vida palatina. Ayer los príncipes vieron desfilar a los funcionarios del Estado y hoy a los militares.

Ayer los funcionarios liberales que votaron contra la boda se deleitaban refiriendo los pormenores de la recepción y encomiando las bondades y el talento del príncipe.

Madrid 14 (11-30 n.) Hoy los gobernadores tal vez y seguramente los bizarros jefes del ejército español que combatieron contra el carlismo, gozan del honor y la satisfacción al ofrecer sus respetos a los príncipes.

El Heraldos añade que el príncipe heredero es una reserva de dolorosa expectativa para el reinado que en breve empezará.

Hay mucho tiempo para que no haya de preocuparse de esa hipótesis triste.

La Correspondencia Madrid 14 (11-30 n.) La Correspondencia dice que el señor Sagasta piensa que se verifiquen pronto las elecciones, quizás en la última decena de Abril próximo, reuniendo a las Cortes en la segunda quincena de Mayo para presentar los presupuestos y cerrar el Parlamento a fines de Julio, volviendo a abrirlo en Octubre.

La Epoca Madrid 14 (11-30 n.) La Epoca hace observar que los señores Silveira, Villaverde, Gamazo y Romero Robledo no tuvieron inconveniente en publicar la consulta con la reina, guardando absoluta reserva los señores Sagasta y Montero Ríos; y habiendo sido llamados al poder los liberales, interesa al país conocer las soluciones que ofrecieron ambos personajes.

El Correo Madrid 14 (10-30 n.) Ocupándose de las reuniones de Cortes, dice que deben reunirse pronto para evitar que llegue a crearse una situación constitucional difícilísima. Se debe procurar que antes de las vacaciones de verano queden constituidas

las Cámaras y votado el mensaje de la corona, para que cuando vuelvan a reunirse a mediados de Octubre, se consagren a aprobar los presupuestos. Esto ofrecería la ventaja de que durante el verano los ministros completarían los planes de reorganización.

LAS HUELGAS EN MARSELLA

(POR TELÉGRAFO) Acuerdos de importancia Paris 14 (1-45 t.)

En la reunión de delegados de las Cámaras sindicales de obreros de las Bocas del Ródano celebrada en Marsella, se acordó invitar a todos los sindicatos a una asamblea donde se convenga la conveniencia de una huelga general.

En toda Francia preocupa mucho la cuestión social. Témesse que en primero de Mayo ocurran serios disturbios.—C.

LOS SUCESOS DE CATALUÑA

(POR TELÉGRAFO) Los de Torrelló Barcelona 14 (11-30 n.)

Comienzan a llegar noticias de los incidentes ocurridos en Torrelló con motivo del entierro del obrero muerto el lunes pasado.

Cuando el entierro se dirigía al cementerio entraron en la población fuerzas de la guardia civil.

Al cruzarse los guardias civiles con la comitiva fúnebre, fueron aquellos increpados, llegando a hacerse tan agresiva la actitud de los obreros que los guardias se vieron obligados a disparar los fusiles.

Los obreros no se amedrentaron por los disparos y continuaron sus insultos. La intervención del párroco calmó algo a los obreros y los guardias se retiraron. Los ánimos siguen excitadísimo.—Torrelloba.

UN ROBO

Anoche se cometió en la calle de Calatravas número 6, un robo consistente en 80 pesetas en metálico, una cruz de oro y varias prendas de vestir, que estaban guardadas en una cómoda.

El robo se realizó en la forma siguiente: En la mencionada casa vive Manuel Cartaya Torres, acompañado de su madre. Manuel Cartaya poseo en la calle Garfio número 8 un almacén de ultramarinos, al que va diariamente con su madre para hacer la venta, regresando por la noche a su domicilio particular.

Esta noche, al llegar a su casa, notó Cartaya que la puerta estaba abierta, y avisó lo que ocurría al sereno de la demarcación, Antonio Ojeda Correa, quien a su vez lo participó al cabo Salido y al brigada del cuerpo, señor Orellana, los que penetraron en la casa, corroborando la sustracción ya indicada.

No se tienen noticias de quienes sean los autores del robo. Del hecho se ha dado el parte correspondiente al Juzgado.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO) Las vacantes de gobernadores La Capitania de Valencia Madrid 14 (1-45 t.)

Moret nos ha dicho que no ha llevado a la firma de la reina las vacantes de gobernadores.

El general Weyler no se ha ocupado aún de la provisión de la Capitania general de Valencia.

Visitas a Veragua Madrid 14 (5 t.) A las seis de la tarde de hoy recibirá el duque de Veragua a las comisiones de la Sociedad de salvamento de naufragos y de la Academia de Jurisprudencia.

La primera la presidirá el marqués de Reinosa y la segunda Villaverde.

El gobernador de Barcelona Barcelona 14 (5 t.) Ha llegado el gobernador, posesionándose inmediatamente del cargo.

Después conferenció con la Comisión de patronos y obreros. El señor Larroca expresó que en breve se solucionará el conflicto.

EL «Boletín Oficial de Agricultura»

Madrid 14 (11-30 n.) Villanueva ha dispuesto que se suspenda la publicación del Boletín Oficial de Agricultura.

Algunos creen que trata de suprimirlo. Revista de inspección Madrid 14 (11-30 n.)

Según parece, el ministro de la Guerra, señor Weyler, se propone pasar revista de inspección a las comisiones liquidadoras de los cuerpos disueltos de Ultramar, con objeto de procurar que se corrijan los retrasos y ajustes de la tropa.

De viaje Madrid 14 (11-30 n.) En breve marchará a Málaga el senador don Bernabé Dávila.

Banquete Madrid 14 (11-30 n.) El marqués del Vadillo obscurará esta noche con un banquete a los diputados y senadores por Navarra.

Conferencia Madrid 14 (11-30 n.) Esta tarde han conferenciado el duque de Almodóvar y el marqués de la Vega de Armijo.

Las comisiones unionistas Madrid 14 (11-30 n.) Paraíso sigue recibiendo visitas de las comisiones de provincias que vienen a tratar con él asuntos relativos a la Unión Nacional.

Mañana llegará la comisión de Valladolid y conferenciará con Paraíso. Los elementos de la Unión se animan para la lucha electoral.

Combinación de gobernadores Madrid 14 (11-3 n.) Se dice que se ha firmado una nueva combinación de gobernadores, no obstante la reserva del señor Moret sobre este punto, añadiéndose que mañana lo publicará la Gaceta.

Parece que se destina a Valencia al señor Martínez Escobar, a Málaga al señor Martos, a Granada al señor Manzano y a Santander al señor Soldevilla.

Folleto sobre la crisis Madrid 14 (11-30 n.) En la semana próxima aparecerá un folleto que prepara el exministro de Agricultura señor Sánchez Toca sobre la última crisis.

El autor hace protestas de adhesión al señor Silveira. Deseos de la reina Madrid 14 (11-30 n.)

Esta tarde, en la recepción de gobernadores, mostró la reina deseos de pasar un día en Avila, cuya población desconoce.

Presentación de gobernadores.—Nombramiento. Madrid 14 (11-30 n.) El señor Moret ha presentado a la reina, a las seis y media de la tarde, a los gobernadores de provincias.

Ha sido nombrado jefe del negociado de personal del ministerio de Hacienda don Bernardo Sesma.

Contra las elecciones Madrid 14 (11-30 n.) El presidente de la Junta provincial de la Unión Nacional en Madrid ha presentado hoy al señor Moret la protesta que insertaron los periódicos de Madrid el día 2 del actual contra las elecciones provinciales.

En dicha protesta se pide que se anulen las elecciones verificadas el día 10, y caso de que no tuviese este lugar, que se cumpla la ley del sufragio, haciendo que la protesta pase al fiscal para iniciar los procedimientos a que hubiere lugar.

Reunión de interés Madrid 14 (6-30 t.) En el ministerio de la Gobernación se ha reunido la Junta provincial de Urbanización, presidida por el señor Quiroga, adoptándose varios acuerdos, entre ellos el de deferenciar con el alcalde para buscar el medio de que se efectúe el pago de las expropiaciones forzosas.

También se acordó protestar del último decreto del exministro de Instrucción pública, señor García Aliz, referente al ensanche de la población, conviniéndose en que este asunto no corresponde al ramo de Instrucción.

El marqués de Zafra presentó un escrito, adhiriéndose a dicho acuerdo. El gobernador de Canarias Palma 14 (8 n.)

Se asegura que D. Fernando Amer, nombrado gobernador de Canarias, prefiere continuar de delegado de Hacienda de las Baleares.—C.

Proclamación de candidatos Jerez 15 (1 m.) Se ha verificado el escrutinio, siendo proclamados candidatos a diputados provinciales los señores Revilla, García Leanz, García Pérez y Bohorques.

Los tres primeros son liberales y el último tetanista.—C.

LA UNIÓN NACIONAL

(POR TELÉGRAFO) Madrid 14 (11-30 n.) Ha llegado a esta corte el secretario de la Unión Nacional, don Santiago Alba.

Los individuos del Directorio vienen cambiando impresiones en estos días acerca de la marcha política del actual gobierno.

Los comisionados de la Argentina

(POR TELÉGRAFO) Barcelona 14 (9-15 n.) El día 22 llegarán a ésta los comisionados de la República Argentina, que marcharán el mismo día a Madrid.

Las autoridades de Barcelona les obsequiarán con un lunch que habrá de celebrarse en el Gran Hotel.

Reina mucho entusiasmo entre los catalanistas, que se disponen esta noche a oír en el Liceo el himno «Els Segadors».

MITIN REPUBLICANO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 15 (3-15 m.) URGENTE El próximo domingo se celebrará en el teatro Alhambra, un mitin de republicanos avanzados, para tratar de adherirse a la política de Romero Robledo.

Es probable que asista al importante mitin el señor Romero Robledo.

DE MADRID

(POR TELÉGRAFO) Aguacero y granizos.—Senador tetanista. Madrid 14 (4-15 t.)

Ha descargado en Madrid un fuerte aguacero seguido de una granizada. Telegrafian de Zamora que ha fallecido el senador tetanista don Antonio Jesús Santiago.

Su muerte ha sido sentidísima. HUELGA (POR TELÉGRAFO) Una huelga que sigue Paris 15 (1 m.)

Los huelguistas de Montceau se han reunido, habiendo acordado por unanimidad seguir la huelga planteada.—C.

La huelga de los cocheros Madrid 14 (11-30 n.) Esta tarde ha visitado al gobernador civil Sr. Barroso una comisión de cocheros, para pedirle que se ha firmado hoy un acuerdo entre los obreros y cinco propietarios de carruajes de lujo, reanudando mañana su trabajo cuatrocientos cocheros.

Respecto a los carruajes de punto continúa la huelga. DE PROVINCIAS (POR TELÉGRAFO) La Bella Chiquita en Zaragoza Zaragoza 14 (10 n.)

A pesar de la prohibición del alcalde, ha vuelto a presentarse en el Teatro Principal la célebre bailarina Bella Chiquita. Al espectáculo asistieron escasísimas señoras.—Aznar.

Ministro plenipotenciario Cartagena 14 (7 n.) En el tren correo ha llegado el ministro plenipotenciario de Chile en París, siendo visitado por el vicecónsul de Chile y todo el cuerpo consular de esta capital.—Corresponsal.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) La triple alianza Paris 14 (6 t.) Telegrafian de Viena que el Pester Lloyd hace constar que el programa político exterior del nuevo gobierno de Italia es partidario de la triple alianza.

Añade que así lo ha expuesto el ministro Primetti, al declarar que sería un verdadero crimen salirse de ella.—C.

Mina anegada Paris 14 (6 t.) Telegrafian de Saint Etienne que en la mina Rochelamohere las aguas invadieron un pozo donde trabajaban seiscientos obreros, que se vieron precisados a abandonar el precipitadamente.

Han desaparecido tres trabajadores.—C. Discurso de Salisbury Londres 14 (6 t.)

Déficit de mil millones

Londres 14 (11 n.) El déficit del último presupuesto se eleva a la cifra de mil millones de francos.—Compton.

El servicio militar

Paris 14 (11-30 n.) En el proyecto de ley referente al servicio militar, se declara el gobierno partidario del servicio por dos años.—C.

Canales de Nicaragua y Panamá

Londres 14 (8 n.) Telegrafian de Washington que el proyecto del canal de Nicaragua se ha abandonado.

Se cree que esto es causa de gestión de los intereses de la oposición que desea el término de los trabajos del canal de Panamá.—Compton.

Obreros parados.—Contra el sultán Berlin 14 (6-20 t.) Telegrafian de Leipzig que se encuentran parados 5.000 obreros, reinando entre ellos la miseria.

Los socialistas demócratas piden a las autoridades que remedien la situación. Telegrafian de Constantinopla que la situación del distrito Nejo (Arabia) es cada vez más grave.

Las tribus están en abierta rebelión contra el sultán, habiéndose enviado refuerzos. La Cámara francesa Paris 15 (1-10 m.)

En la Cámara sigue el debate de las asociaciones. Pion defendiendo su omisión para que las congregaciones sean sometidas al derecho común.

Combatida esta enmienda, ha sido desechada por 358 votos contra 162.—C. Bolsa de Paris Paris 14 (9 n.)

Exterior Paris, 72,90. Francés, 103,25. Nortés, 204,00.—C. La orden de Santo Domingo Bruselas 15 (2 m.)

Se anuncia que el general de la orden dominicana ha convocado a la misma a capítulo general, que ha de celebrarse para antes del 25 de Mayo próximo, con objeto de tratar la cuestión religiosa de Francia, América y Sur de Filipinas.—C.

CRIMEN PASIONAL

(POR TELÉGRAFO) Mujer asesinada Madrid 14 (4-30 t.)

Tomás León Castro, de veinte y dos años, dió una puñalada en el costado izquierdo hoy en el cafetín del Avemaría, a la muchacha de diez y nueve años Isabel Fuente Pérez, con quien había vivido maritalmente.

La herida falleció al conducirla a la casa de socorro. El móvil del crimen, ha sido, según declaración del agresor, la negativa de la muchacha a proseguir las relaciones y haberla encontrado con otro sujeto en el citado café.

AL CERRAR

(POR TELÉGRAFO) La Legión de honor Paris 15 (2 m.) Ha sido concedida la condecoración de la Legión de Honor, a los españoles siguientes: Al comandante señor Jordacia, al inspector de montes señor Morera, al director del Museo de Pinturas de Madrid, señor Fernández Jiménez, al príncipe Pio de Saboya, al doctor Calleja y al marqués de Casa Riera.

Con el grado de oficial de la misma orden, han sido agraciados el marqués de Guadalmedina, el señor Puig Valls, don Celedonio Rodríguez, el señor Urioste y Velada, el señor García Angulo, el señor Urrabieta Vieogo, el señor García del Salto, don Jaime Nos, don Aureliano Bernes Zunoaga, el doctor Cortajarena, el marqués de Santa Ana, don Rafael Angulo, el coronel Bontez Parodi, el señor Alcalá Galiano y el cónsul de España en Marsella.

Todos los relatados desempeñaron cargos en la Exposición. Además se han concedido cuarenta condecoraciones para otros tantos individuos que también tuvieron destinos en el último curso universal.—C. Gobernadores presentados.—Disgusto del Gobierno Madrid 15 (12-45 m.)

El señor Moret ha presentado a la reina treinta y dos gobernadores, por grupos de diez.

El Gobierno se halla disgustadísimo con los patronos de Cataluña. Las huelgas, reconociendo que los obreros tienen razón y protestando de que los patronos cuentan para llevar a cabo su conducta con que la fuerza pública les proteja. Combinación aplazada.—Sagasta y la Unión Nacional. Madrid 15 (12-45 m.)

Estreno en Apolo

El beneficio de Joaquina Pino y un estreno de Sinesio Delgado Madrid 15 (2 m.)

En el beneficio de la tiple Joaquina Pino se ha estrenado la obra «Jaques la reina», original la letra de Sinesio Delgado y música del Eladio Montero.

Dicha obra tiene señaladísimas tendencias a la sátira; pero el autor del libreto demostró en esta ocasión poco acierto y escasa habilidad en su propósito.

El desarrollo peca de lánguido y monótono; no obstante, la obra fué aplaudida al final por los numerosos amigos de Sinesio que asistían a la representación, y quienes le hicieron salir repetidas veces a escena.

Joaquina Pino estuvo hermosísima, y recibió multitud de valiosos regalos de sus admiradores. El teatro estuvo lleno durante todas las secciones.

Seguidamente al estreno se representaron «La caza del oso», y por último «El comiç tro nati».

En la Comedia

Madrid 15 (2-15 m.) Se ha estrenado con buen éxito en el teatro de la Comedia una obra en tres actos, humorada histórica, traducida del francés por Ricardo Blasco.

El asunto consiste en una sátira contra las vanidades de una familia burguesa enriquecida, que se ufana de la posesión de un histórico castillo que ha pertenecido a Rousseau.

La obra es un vándeville y está llena de qué pro quos, formando un divertido entredo cuyas peripecias hicieron reír mucho al público.

Es obra caricaturesca de mucho movimiento y mucha gracia. Está, sin embargo, demasiado diluida, considerándose que ganaría mucho acortando algunos diálogos.

Al final del segundo acto fué proclamado el nombre del traductor, que se hallaba ausente.

Los aplausos y llamadas a escena de los actores fueron numerosos. En la interpretación se distinguieron las señoras Pino, Rodríguez y Bremón, y los señores García, Ortega, Rubio y Vallés.

Los agricultores

Madrid 15 (3-40 m.) El ministro de Agricultura, señor Villanueva, ha recibido esta tarde una comisión de la asociación de agricultores presidida por el duque de Sexto.

Cartera de Sevilla

En el expreso de ayer tarde marcharon para Madrid los Sres. D. Miguel Moya y D. Antonio Sacristán, director y administrador, respectivamente, de EL LIBERAL.

Reuma.—Se alivia siempre a la 1.ªuntura, y se cura seguramente con el Balsamo antirreumático de Oriva, cuando fracasa todo lo conocido. 2 ps. frasco; farmacias. Exigirle de color verdoso.—Depósito: Dr. Delgado.

MME. LEONIE BROUTIN

MODISTA DE SOMBREROS Próxima a llegar. Hotel de Paris. ZIG-ZAG Papel de fumar, el mejor, el más elegante y el más práctico.

PEINADO Y C.ª

Velázquez, 4.—SEVILLA.—Teléfono, 57 Almacén al por mayor de vinos, aguardientes y licorosos de todas clases. Exclusivos en Sevilla de las marcas: La Troja Alta, Haro, los mejores vinos de España: Leon Chandon, Reims, selectos vinos de Champagne; Verretera y Cangas, Gijón, gran Sida-Champagne. Vinos de Valdepeñas de elaboración propia. Puerto de Santa María.

BALBONTIN

Grandes Destilerías de Anisados de Vino P. Malaver, 29 y 35.—Despacho: Feria 100. Especialidades: triple anís «Balbontin» 26 ptas. arb.; doble anís, 18 ptas.; complen con los mejores de Cazalla, Ginebra, 22 50 pesetas arb. (16 litros). Imprenta de EL LIBERAL García Vinueza, 30, Sevilla

PRIMER ANIVERSARIO E. P. D. A. EL SEÑOR D. José Alvarez de los Corrales y Cano marido que fué de la señora D.ª M.ª de la Concepción Cueto y Monti, en esta ciudad el día 16 de Marzo de 1900. Todas las misas que se celebran el sábado 16 en la parroquia de San Lorenzo, así como la de Requiem que tendrá lugar a las diez de su mañana, serán aplicables por el alma de dicho señor. Su Viuda, Hija, Madre política, Hermanos políticos, Tío político, Primo y demás parientes, aplican a sus amigos lo encomiendan a Dios nuestro Señor. D. E. P. A. EL SR. D. LEOCADIO MOLERO Y LÓPEZ-BLANCO DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD Falleció el 8 del corriente, a los 45 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos. Su Viuda, Hijos, Padre político, Hermanos, Hermanos políticos, Tíos, Sobrinos, Primos y demás parientes, Suplican a sus amigos la asistencia a la iglesia parroquial de San Ildefonso, el sábado 16 a las diez de la mañana, en donde se celebrará solemne funeral en sufragio por el eterno descanso de su alma, favor por el que les viviran agradecidos. El duelo recibe y despide en la Sacramental de dicha iglesia.

MÁQUINA DE ESCRIBIR "Underwood," El ideal y non plus ultra de las máquinas de escribir, que reúnen los últimos adelantos de todos los sistemas. Unicas que permiten leer a medida que se escribe. REPRESENTANTE PARA ANDALUCÍA M. O. Stehli, ingeniero. Hotel de Madrid.

LA FAJA ELÉCTRICA Con el fin de no molestar a nuestros lectores con la publicación de los infantes certificados que hemos obtenido, nos limitamos a la del siguiente, que acredita una vez más la bondad de nuestra Faja eléctrica, y que nos ha remitido el Sr. D. Miguel Corona, conocido y reputado abogado de esta capital.

Por tan brillantes resultados, y con el deseo de complacer a algunos de nuestros clientes que nos lo solicitan con insistencia, hemos decidido prorrogar nuestra estancia en esta capital, hasta el próximo Lunes 18 del corriente, que imprescindiblemente hemos de ausentarnos, para atender a nuestros enfermos de otras poblaciones.

El preparado más notable y útil del mundo! CITRATO DE MAGNESIA KING La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa, el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

EMULSION DEL DR. TRIGO La única de España premiada en la Exposición de París de 1900 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS Por mayor, en el LABORATORIO del autor Sagunto, 144, VALENCIA

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro en polvo y pastillas comprimidas, de TORRES MUÑOZ.-S. Marcos, 11 Madrid CUIDADO CON LAS IMITACIONES

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (67) JULIO MARY MADRE CULPABLE SEGUNDA PARTE DE ROGER LAROQUE (VERSIÓN ESPAÑOLA) arboles que rodeaban la casa se detuvo de nuevo. Sus dientes castañeteaban; se hubiera dicho que tenía miedo. Llamó... La primera vez no tuvo necesidad de ello, pues habiendo llegado antes de la hora en que el viejo Larouette cerraba, encontró la puerta entornada.

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. FARMACIAS. CAPELLANES, 1.-Autor, SANTIAGO 2 EL GLOBULO ROJO

Cognac Vergara CASA FUNDADA EN 1865 POR DON JUAN VICENTE VERGARA Jerez de la Frontera Pídanse esta selecta marca en todos los establecimientos de Sevilla y del resto de España

MORRHUOL CREOSOTADO DE CRAPOTEAUT Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhual; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado. PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

MOLDES PARA CHOCOLATE EN TODAS FORMAS Y TAMAÑOS La casa de la Torre, fundada en el año 1840. Las zafra mejores para aceite, de 1 a 100 a., las de la Torre TUDESCO 31, HOJALATERIA.- MADRID

GRAND HOTEL de Cadix DE JOSÉ VELATTA Plaza de la Constitución CÁDIZ Coche a todos los trenes.

NERVIOS Validos, Vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocandria Neurálgias Dolor, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejia nerviosa, Gastralgia, etcétera. Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrean fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolor ó jaqueca, ruido en el oído, insomnios ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos, se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tiénesse poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso, cambian de médico y de medicinas con frecuencia, porque la impaciencia les devisa. Tienen perfín, carácter muy impresionable y no les hacen caso, cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren; tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el ANTINERVIOSO HOWARD, 4 pesetas boticas.-Depósito: G. García, Capellanes 1, Madrid

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS CLASES SELECTAS Proveedores efectivos de la Real Casa Pídanse en todos los ultramarinos, cafés y tiendas de España

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor URBEL, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones, prueba una botella, que jamás será usted chasqueado; siempre vence la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalescentes y enfermos debilitados por malos crónicos... El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime a todos los tónicos conocidos... Es el tónico sexual más admirable en sus efectos... Su éxito es indiscutible y permanente, revivio las naturales pasiones de la juventud, apagadas por vejez prematura y restablece la salud genital en ambos sexos.

que se encontraban, los alumbra. Larouque pudo ver lo pálido y conmovido que estaba aquel miserable. Luversan tomó temblando la mano que se le tendía, pero cuando Roger pronunció el nombre original y característico de la tía Dondaine, se estremeció tan violentamente, que el falso americano preguntó: —¿Qué tenéis? ¿no os encontráis bien? Era que Larouette había tenido también a su servicio a la tía Dondaine; éste mismo se lo había dicho cuando preparó su crimen. William Farney vivía aislado como Larouette... ¡Qué extraña semejanza en las situaciones, y cómo acabó de trastornarle aquello! —No; es que he caminado deprisa, hé ahí todo.—balbué. Larouque subió la escalera precediéndole. —Os nuestro el camino—dijo—dispensadme la sencillez con que os recibo. Soy un solterón y por ende americano, quien dice americano, dice original... y quien dice solterón, dice maniático. ¿No es eso? Luversan trató de sonreír, pero no pudo; su terror no había cesado; por el contrario, a cada momento aumentaba. Cuando entró en la habitación que hemos descrito, la cámara de Larouette, hizo un gesto para retroceder. Un gesto de horror... ¡Veía todo lo que ya había visto!... ¡Solo faltaba Larouette!... Fascinado, aterrado, se quedó en la puerta sin atreverse a pasar. —¡Avanzad!—le dijo Larouque.—¡Oh! Esto no es lindo, pero ya os lo he dicho: todo es provisional. He tomado la habitación con los muebles que tenía... los míos no llegarán hasta la semana que viene... y además, os confieso mi excentricidad; me agrada ver los muebles y acostarme en la cama de ese pobre diablo a quien asesinaron. Esto es muy yankee. A propósito; hice una alusión delante de vos de esa historia el otro día, ¿recordáis? —Sí—dijo débilmente Luversan. —Pues según me ha dicho la tía Dondaine, parece ser que Larouette fué atacado por la fiebre palda, estando sentado en una mesa de ahí. Fué

FRANCISCO BONILLA FABRICANTE EN AGUARDIENTES Cazalla de la Sierra Especialidad de la casa: NECTAR DE LOS DOS AMIGOS. Para pedidos en Sevilla, D. Enrique Bajuelo Gutiérrez. NOTA.—Precios y condiciones se facilitan a quien los desea.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA El fluido vital, Gotas viriles, Góbulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo y con las mayores probabilidades de éxito, la impotencia, escapes seminales, ensueños ó en vigilia, y toda clase de desarreglos genitales por abusa ó vejez. Son tónicos del sistema nervio en general, con acción colectiva sobre el aparato de la generación. Poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente, conforme a instrucción. De venta en las boticas y droguerías España. Depósito: M. García, Capellanes 1, Madrid.

AVICULTURA É INCUBACIÓN ARTIFICIAL Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ Fundador de la Real Escuela de Avicultura y de la Sociedad Nacional de Avicultores. Se envía gratuitamente un folleto ilustrado con elementos de gallinucultura. Un número de La Avicultura Práctica, revista mensual ilustrada, y Nota de precios del Establecimiento. Pedidos, Despacho central, Diputación, 373, BARCELONA

PILDORAS SALUDABLES de V. MUNOZ. Unicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desajustan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Venta: Trafalgar, 29 botica, quien envía por correo al mismo precio y en las de las calles de León 13, infantas 26, San Bernardo, 41; Desagueros, 16; Sacramento 2.—Barcelona, Uriach y Compañía.

TISIS Catarras bronquiales, fiebre gripal y enfermedades crónicas del pecho, se curan rápidamente con las Píldoras Antitísicas del Dr. Ballesteros. Venta exclusiva, G. García, Capellanes, 1.

ROYAL MAIL Steam packet company España, Portugal, Brasil, Rio de la Plata, etc. Artillas, América Central, Pacífico, etc.

MALA REAL INGLESA MAGNÍFICOS VAPORES para Cherburgo, Vigo, Lisboa, San Vicente (Cabo Verde), Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires (Rosario) Saldrán de Southampton, Vigo y Lisboa Para más detalles dirigirse: En MADRID, al Sr. D. J. Garrouste, 18, Alcalá, 18, edificio de "La Equitativa". En VIGO, al Sr. D. E. Durán. En LISBOA, á los señores James Rawes y Compañía, Rua dos Capellanes, 31. En OPORTO, á los Sres. Wm. et Geo. Tait Rua do Infante don Henrique, 23. y al secretario de la Compañía, Sr. D. J. M. Lloyd, LONDON 18, MOORGATE STREET, 18

EL VINO CORDIAL DE CEREBRINA COMPUESTO del doctor URBEL, químico ES EL medicamento que ha alcanzado más fama universal para curar las enfermedades nerviosas, por la verdad y certeza de sus asombrosas curaciones, prueba una botella, que jamás será usted chasqueado; siempre vence la enfermedad por antigua que sea. Es el vigorizante más poderoso de los convalescentes y enfermos debilitados por malos crónicos... El alimento más seguro y energético del cerebro y nervios y el remedio más positivo de la debilidad nerviosa y ANEMIA, purifica y enriquece la sangre y suprime a todos los tónicos conocidos... Es el tónico sexual más admirable en sus efectos... Su éxito es indiscutible y permanente, revivio las naturales pasiones de la juventud, apagadas por vejez prematura y restablece la salud genital en ambos sexos.

cerle, palabras de una energía capaz de conmover al corazón más empedernido; y cada vez que se detenía, exclamaba Roger: —No os contradigo... Lejos de mi pensamiento el querer contradeciros... pero ¡carambal! ¡un millón!... ¡un millón es aventurar demasiado!... ¡perdido, como quien dice! Y para que no creáis que es mala voluntad, mirad. Abrí su escritorio, vaciando los cajones. —Aquí hay tres ó cuatrocientos mil francos que os destinaba... Sí, os lo juro... Mañana, pasado mañana, hubiera encontrado muy bien el resto... si os hubiera dado cheques. Luversan quedó con los ojos fijos en el escritorio... en los fajos de billetes, acciones y obligaciones... Y de nuevo sobre su frente aparecieron gotas de frío sudor... sus manos avanzaban ávidamente y le costaba trabajo el retenerlas. Larouque le observaba con frialdad. Aquella noche Roger Larouque, apesar de las súplicas, instancias y ruegos de Luversan, no se dejó convencer. Luego, como cediendo al ver á aquel miserable casi de rodillas á sus pies, le dijo: —Dejadme dos días más de reflexión. Me habéis dado cuatro de término; antes de ese tiempo no se habrá comprometido nada? —No, pero el límite es muy extremado... pasado este último plazo, el desastre es seguro. —Pues bien; venid mañana, á la misma hora, por la mañana iré á ver á mis amigos. —Hasta mañana—dijo Luversan algo animado. Y salió con las piernas debilitadas aún, y tambaleándose como si estuviera ebrio. Desde la ventana Larouque le vio alejarse. —Es él—se dijo—después de esta emoción, de este horror, no me puede caber duda. Mañana se hará traición. Al día siguiente, á cosa de las tres de la tarde, puso un telegrama á Luversan, en estos términos: Imposible. Lo siento mucho. No vendáis á la cita, sería inútil. No me enganaréis.

AFECCIONES NEURVIOSA y del corazón KOLA GRANULADA ESPINAR Curación de la Neurastenia, Disona ó Asma, Palpitaciones del corazón, Debilidad nerviosa, etc. Es un gran regularizador del sistema muscular. Farmacia y laboratorio, J. G. ESPINAR, Coliseo 2, Sevilla. Venta: Principales Farmacias y Droguerías de España

PAPEL WLINSI Soberano remedio para rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo recomendado por los primeros médicos de París. Exigir la firma WLINSI. Depósito en todas las Boticas y Droguerías.—PARIS, 31, Rue de Seine.

"LOS TIROLESES" Empresa Anunciadora RÁPIDAS PROPAGANDAS Anuncios en todos los periódicos de España, Extranjero y Ultramar. Grandes descuentos á los anunciantes. Barrionuevo, 7 y 9.-Madrid. Pídanse tarifas.

INGENIEROS DE CAMINOS é Ingenieros Agrónomos Academia preparatoria Alumnos internos y externos REINA, 35.-MADRID Se remiten reglamentos á quien los solicite del señor secretario D. Ernesto de la Loma, ingeniero agrónomo.

AGENCIA UNIVERSAL DE ANUNCIOS PARA TODOS LOS PERIÓDICOS DE BARCELONA, MADRID Y DEMÁS PROVINCIAS de España, Ultramar y Extranjero. LA MAS ANTIGUA DE ESPAÑA Y Única en su clase

ROLDOS Y C. RAMBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA Fijación de carteles en todas las poblaciones de España y estaciones férreas. Ventaja positiva para los señores anunciantes. Se proporcionan diferentes medios de anuncios.

Y al poner el despacho, Larouque se decía: —Si me he engañado, Luversan no vendrá. Si Luversan es el asesino de Larouette, la sangre atrae á la sangre, y vendrá. Tomó el tren para París y corrió á casa de Tristot y Pivolo, á quienes tuvo la suerte de encontrar en ella. —Tengo necesidad de vosotros—dijo. —¿Cuándo? ¿En seguida? —No, esta noche. —Estamos acostumbrados á pasarnos en bilbao; disponed de nosotros. —Quizás esta noche encuentre lo que busco hace tanto tiempo. —Al asesino de Larouette? —Permitidme que no os diga nada aún. Esta noche lo sabréis todo. Y á propósito. ¿No me habíais dicho que el señor Lacroix es comisario de policía con delegaciones judiciales?... —Sí. —¿Y el señor Lignerolles, que instruyó mi proceso en Versalles? —Es juez de instrucción en París. —¿Voy á escribirle á los dos? ¿Queréis encargos de hacer llevar las cartas antes de mañana? —Las llevaremos nosotros mismos. —Muy bien. Pero hay que darlas en propia mano á los señores Lacroix y Lignerolles. Esperad que las hayan leído, y cuando hayan visto la firma os contentaréis con decir: Comisarios de policía persona que ha firmado... Es digna del mayor respeto. No contestéis nada si os preguntan, y no mareéis. —Seréis obedecido—dijo Tristot sonriendo, apesar de lo raro de vuestras instrucciones, porque nosotros no detestamos el misterio... Contadnos, pues, con nosotros. Las cartas de los señores Lacroix y Lignerolles, les habíais escrito Larouque aquella mañana. No tuvo, pues, más que entregarlas. —Hasta la noche—dijo.—Os esperaré en la estación de Ville-d'Array en el tren de las ocho.

Se arrienda casa, Sol 122... PARA NAZARENO... PERSONA competente... EN DOS HERMANAS... FABRICA de Aguadientes... AMUEBLADO... SE VENDE UN PIANO... PUEDE verse y tratarse en... SEMANA SANTA Y FERIA... VENÉREO SIFILIS... SE arrienda la casa calle...